



С Днем семьи, любви и верности!



Уважаемые жители Кыринского района! Сердечно поздравляем вас со светлым семейным праздником – Днем семьи, любви и верности!

Крепкая и дружная семья, дорогие и близкие люди делают нас по-настоящему счастливыми, постоянно дарят искреннюю любовь и поддержку. В этот праздничный день мы шлём искренние поздравления супругам, прожившим в любви и верности много лет вместе, сохранившим эти высокие чувства, уважение и взаимопонимание. Приятно отметить, что в нашем районе немало примеров крепких семейных союзов. Пусть все наши молодые семьи будут такими же дружными и нерушимыми, хранят традиционные семейные ценности и воспитывают на них своих детей!

Дорогие земляки! Примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, уверенности в своих силах, веры в будущее! Пусть в ваших домах всегда царят мир и согласие, звучит детский смех и согревает всех тепло домашнего очага! Берегите друг друга, живите в мире, любви и согласии!

Глава муниципального района
«Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель муниципального Совета
«Кыринский район» В.К. ВОСКОБОЕВА

• 10 июля - День российской почты

В ногу со временем

Ежегодно во второе воскресенье июля работники «Почты России» отмечают свой профессиональный праздник.

КОЛЛЕКТИВ отделения связи районного центра обслуживает не только Кыру, но и Тарбальджей, Былыру, Шумунду, Тырин, Гавань – села, где нет почтовых отделений. Уже двенадцатый год его возглавляет Светлана Кичак.

В подчинении у нее – 18 человек. Это дружный коллектив, активный участник праздничных и театрализованных мероприятий. Среди опытных работников – заместители начальника Наталья Курбатова и Елена Климова, стаж которых – 29 лет. Это наставники молодежи, ведь работу почты они знают досконально, начав свою трудовую деятельность с должности почтальонов. Оператора передвижного отделения почтовой связи Олесю Тестову, которая трудится уже 11 лет, любят и ждут в тех селах, которые она обслуживает. С клиентами работают операторы отделения Ирина Батурина и Вера Михайлова – ответственные и вежливые, всегда готовые помочь и разъяснить. На киоске Ольге Кудрявцевой лежит ответственность за торговлю, работы у нее много, но Ольга справляется с ней на отлично. Сортировщица Людмила Карпова работает с 2019 года, и уже зарекомендовала себя добросовестным работником. В отделении четыре почтальонки – Анна Баженова, Оксана Поколенко, Анастасия Дианова и Елена Емельянова. Трудно представить, какую тяжесть они носят по селу – письма, газеты, журналы, торговую продукцию. Также в отделении трудятся два водителя почтовых машин – Роман Климов и Александр Карпов, а в зимнее время принимаются четыре истопника – это мужская сила коллектива почты.

– Мы любим свою работу! – как всегда, эмоционально говорит Светлана Ефимовна. – С каждым поступлением свежей корреспонденции узнаём массу полезной, интересной информации. А еще наши трудовые будни – это посто-



янное общение с людьми и множество эмоций. Правда, не всегда положительные, встречаются и хамство, и грубость. Но это капля в море доброты и отзывчивости наших клиентов. Почтальонов на селе любят. Для местных жителей, особенно для пенсионеров, это не только носители информации и доставщики пенсий. Они никогда не откажут в помощи – принесут домой что-то из товаров первой необходимости, продуктов питания, помогут оплатить счета, поговорят, поднимут настроение.

По словам Светланы Кичак, несмотря на то, что интернет-ресурсы набирают все большую популярность, люди не перестают выписывать газеты и журналы. К сожалению, среди молодежи печатные издания практически не востребованы. Местная читательская аудитория – это, в основном, люди старше 45 лет. Они по-прежнему ценят настоящие, живые газетные страницы, а не холодное стекло компьютерных мониторов и телефонных дисплеев.

В 2019 году в почтовом отделении был произведен небольшой косметический ремонт, сделано новое крыльцо, установлены двери. И все же, как говорит начальник отделения, хороший ремонт здания остается мечтой коллектива.

Что касается оказываемых услуг, то почтовая служба идет в ногу со временем. Помимо обычных, есть EMS-отправления – экспресс-посылки, доставляемые авиатранспортом с последую-

щей доставкой курьером прямо до дома. Это быстро и надежно, так же, как и отправления первого класса.

Налажено сотрудничество с АО «Почта Банк». В почтовом отделении можно не только получить дебетовую карту банка, но и кредитную, а также подать заявку на потребительский кредит. Кстати говоря, многие пенсионеры уже получают пенсию на карту «Почта Банк».

Бойко идет в отделении почты торговля. Кроме журналов и газет там можно купить продукты питания, игрушки, канцелярию, бытовую химию. Производственный план, как говорит Светлана Ефимовна, они стараются их выполнять, а в некоторых случаях и перевыполняют. При этом успевают учиться: совершенствуется законодательство, дополняется перечень услуг, меняются программы. Все новшества усваиваются быстро и четко. Например, одно из последних – страхование. Застраховать в почтовом отделении можно многое: автомобиль, имущество, себя от несчастного случая, для чего потребуется минимум документов.

Работа у почтовиков ежедневная, кропотливая, требующая внимательности и педантичности. В этой профессии случайные люди не задерживаются. Так пусть же письма и посылки, как и прежде, находят своих адресатов, газеты и журналы – своих читателей, а продукция и услуги – покупателей и клиентов.

Татьяна АКСЕНОВА

С Днем российской почты!

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи района! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской почты!

Благодаря вашей добросовестной работе, ответственному отношению к своим обязанностям почта продолжает быть надежным и доступным видом связи. В почтовой отрасли трудятся замечательные люди, душой и сердцем преданные своей работе.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в дальнейшей, такой важной и социально значимой работе, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Глава муниципального района
«Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель
муниципального
Совета «Кыринский
район»
В.К. ВОСКОБОЕВА



С праздником!

Уважаемые пенсионеры и работники АО «Почта России»! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

С Днем почты, коллеги!

Желаю добра.

Пусть жизнь ваша
будет удачей щедра,
Успехи большие

повсюду вас ждут
И радость приносит
нелегкий вам труд!

Отправить, доставить,
принять, поддержать,
Хорошее слово

с улыбкой сказать.
В делах – безупречны,
всегда на виду,

Вы дарите людям
сердец теплоту!
Здоровья вам крепкого,
солнечных дней,

Высокой зарплаты,
приятных вестей.

В семье – благоденствия,
мира, любви,
И счастье пусть будет

всегда там, где вы!
С.Е. КИЧАК, начальник
Кыринского отделения
АО «Почта России»





В краевом парламенте

Устав Забайкалья откорректировали

В главный закон края внесли поправки, продиктованные федеральным законом о принципах организации публичной власти.

Губернатор Забайкалья не будет ограничен двумя сроками полномочий, а Правительство региона получило право законодательной инициативы. Эти и другие изменения 29 июня приняты в двух чтениях на сессии Законодательного Собрания края.

В соответствии с изменившимся федеральным законодательством в Устав Забайкальского края внесены ряд изменений, которыми, в частности, исключены положения, касающиеся процедуры голосования по отзыву губернатора края, уточнены принципы осуществления деятельности органов государственной власти края, закреплено полномочие губернатора края по определению не только структуры, но и системы исполнительных органов госвласти Забайкалья.

Также исключено отдельное полномочие регионального парламента по рассмотрению обязательного публичного отчета о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социальной сферы. Эта информация теперь, как отмечают авторы поправок, будет включаться в ежегодный отчет о

результатах деятельности Правительства края.

Кроме того, из Устава края исключено ограничение в виде запрета на замещение губернатором края должности более двух сроков подряд, вместе с тем срок полномочий останется прежним и составит пять лет.

В соответствии с принципом единства публичной власти будет установлено, что губернатор края одновременно замещает госдолжность Российской Федерации и госдолжность Забайкальского края.

Также за главой региона закрепляется право учреждать должность председателя Правительства края, в установленных случаях выносить предупреждение, объявлять выговор главе муниципального образования, главе местной администрации.

Уточняются полномочия Правительства края, а также за ним закрепляется право законодательной инициативы. Кроме того, приводятся в соответствие положения Устава, касающиеся распоряжения собственностью края и бюджетных правоотношений.

О снижении налогов для МСП

Налоговые ставки снижены для социальных предприятий края и мелкого строительного бизнеса, использующих упрощенную и патентную системы налого-

обложения. А также для таких отраслей, как полиграфическая деятельность, кинопрокат, общепит, разработка программного обеспечения.

Два из трех законопроектов приняты депутатами в двух чтениях. Для социальных предприятий, применяющих упрощенную систему налогообложения, установлены ставки в 5%, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, и 1%, если объектом налогообложения являются доходы. Налоговая льгота имеет заявительный характер. Напомним, в Забайкалье статус «социально» предприятия присвоен 64 субъектам предпринимательской деятельности.

Также в двух чтениях принят законопроект, согласно которому предприниматели, занимающиеся кровельными работами, кирпичной кладкой стен, бетонной заливкой монолитных участков и другими строительными работами, применяющие упрощенную или патентную систему налогообложения, смогут воспользоваться льготной налоговой ставкой в 0%.

Отметим, что с обращением включить предпринимателей, занимающихся выполнением строительного-монтажных работ, в перечень получателей господдержки, строительная компания «Атолл» обратилась в парламент Забайкалья весной.

Соответствующий проект закона был разработан в кратчайшие сроки и на июньском пленарном заседании краевого парламента обрел статус закона.

Еще один законопроект, направленный на поддержку забайкальского бизнеса, прошёл процедуру первого чтения. Он также касается снижения налоговых ставок для пострадавших от внешнего санкционного давления отраслей, таких как полиграфическая деятельность, кинопрокат, общественное питание, туризм, а также производство и разработка компьютерного программного обеспечения, консультационных услуг в этой сфере и научных исследований.

Забайкальцев обязуют организовать выпас своих

сельхозживотных
Вопросы выгула, выпаса и содержания сельскохозяйственных будут закреплены в Правилах благоустройства муниципальных образований края.

Соответствующий законопроект, разработанный прокуратурой Забайкалья, принят на июньской сессии сразу в двух чтениях.

Как ранее отмечал глава комитета Михаил Якимов, тема правового регулирования этой проблемы в нынешнем году уже неоднократно обсуждалась на площадке комитета, поэтому законодательная инициатива сейчас крайне актуальна и своевременна. Дальнейшим шагом, по словам парламентария, должен стать законопроект об

ужесточении наказания для владельцев сельскохозяйственных, допускающих вольный выпас. Внесение соответствующего законопроекта депутат анонсировал уже нынешней осенью.

Как отметила старший помощник прокурора края Ирина Тверскова, закон позволит защитить права сельхозпредприятий, а также сдерживать ухудшение санитарно-эпидемиологического и ветеринарного благополучия. Сегодня потравы посевов наносят существенный вред имуществу сельхозпроизводителей. Так, в 2021 году в Калганском районе безвозвратные потери урожая рапса составили 750 тонн (на общую сумму 35 млн. рублей). В Нерчинско-Заводском районе вследствие потрав урожайность этой культуры снизилась в 6 раз, потери составили 300 тонн (на 14 млн. рублей). Как правило, основной причиной потрав является безнадзорный выпас сельскохозяйственных местным населением, которое пользуется отсутствием соответствующей региональной и муниципальной правовой базы. Как считают авторы инициативы, в случае принятия закона муниципалитеты смогут привлекать беспечных хозяев к административной ответственности.

По информации разработчиков документа, подобные законы действуют в Алтайском крае, Кабардино-Балкарской Республике, Брянской, Костромской, Московской областях, Республике Калмыкия.

Пресс-служба
Законодательного
Собрания



В шести районах установят ФАПы

На реализацию мероприятий по модернизации первичного звена здравоохранения Забайкалья выделены дополнительные средства из резервного фонда Правительства РФ.

По словам первого заместителя председателя регионального кабмина Андрея Кефера, финансирование направят на приобретение и монтаж ФАПов.

«Забайкалье в числе 23 субъектов РФ, которые получают дополнительную поддержку на модернизацию первичного звена здравоохранения. Нашему региону предусмотрено 91,4 миллиона рублей. На эти средства планируется приобрести и установить ещё девять быстровозводимых модульных конструкций, в которых будут оборудованы фельдшерско-акушерские пункты. Таким образом, всего в текущем году на эти цели мы направим 178,5 миллиона рублей», – сказал Андрей Кефер.

Первый вице-премьер добавил, что в крае в 2022 году будет установлен 21 модульный ФАП.

«Новые ФАПы будут очень востребованы в забайкальской глубинке. Первичная медицинская помощь – весьма важное звено в деле увеличения продолжительности жизни наших земляков и сохранения их здоровья и работо-

способности. Но новые здания – это лишь часть решения масштабной задачи. Плюс к этому необходимо продолжать системно работать над кадровыми вопросами, обеспечением оборудованием, лекарствами», – считает депутат Законодательного Собрания Забайкальского края (фракция партии «Единая Россия»), кандидат медицинских наук Алексей Саклаков.

ФАПы будут установлены в сёлах Кузнецово, Маньково и Верхний Аленуй Александрово-Заводского района, на станции Харанор Забайкальского района, сёлах Любовь и Тарбальджей Кыринского района, Гореканан Улетовского района, Фирсово Сретенского и Соктуй-Милозан Краснокаменского районов.

Как меняет Забайкалье единая дальневосточная субсидия

В рамках реализации плана социального развития центров экономического роста (ЦЭР) в регионе продолжается ремонт автомобильных дорог, строительство и ремонт детских садов, реализация проекта «Забайкальский дворик».

«Программа, преобразующая придомовые территории нашего края, сегодня находится в самой активной фазе. Из 168 территорий 128 уже закончены. На 102 площадках уже ведутся работы. 27 придомовых территорий – в процессе подготовки к большому ремонту. 39 – проходят конкурсные процедуры», – рассказала первый заместитель министра экономического развития региона Жаргальма Бадмажапова.

Напоминаем, что в Забайкалье в 2022 году планируется привести в порядок не менее 130 дворовых территорий. На эти цели для региона предусмотрено 908 миллионов рублей из средств

единой дальневосточной субсидии. Целью мероприятия является создание комфортной зоны отдыха для всех групп населения.

В 2021 году на VI Восточном экономическом форуме вице-премьер – полномочный представитель Президента России в ДФО Юрий Трутнев инициировал проект «1000 дворов». Он направлен на благоустройство придомовых территорий в субъектах Дальневосточного федерального округа. В Забайкалье проект реализуется под названием «Забайкальский дворик». На модернизацию дворовых территорий края выделено 908 миллионов рублей.

Также отметим, что планы ЦЭР являются неотъемлемой частью социально-экономической политики, проводимой на Дальнем Востоке полномочным представителем Президента РФ Юрием Трутневым по поручению Президента страны Владимира Путина. Так, ранее по программе социального развития центров экономического роста была капитально отремонтирована больница в селе Бада, преобразился парк в посёлке Новая Чара, медицинские учреждения региона получили новое оборудование.

Для молодых предпринимателей – до полумиллиона рублей

В 2022 году запущена финансовая поддержка для предпринимателей в возрасте от 14 до 25 лет. Юридические лица и ИП имеют право претендовать на гранты от 100 до 500 тысяч рублей на открытие или развитие собственного дела.

«Мы всячески стараемся поддерживать тех, кто создает в регионе свой бизнес. Важно дать подспорье в самом начале, тогда легче будет идти вперед. Отмечу, что доля обязательного софинансирования – 25% от стоимости все-

го проекта. Максимум – 500, минимум – 100 тысяч рублей. И еще одно условие – нужно пройти обучение основам предпринимательской деятельности в центре «Мой бизнес». Оно бесплатное, а следующий поток образовательной программы стартует уже 11 июля», – рассказал замминистра экономики региона Денис Рысев.

На средства гранта молодые предприниматели смогут купить оборудование и оргтехнику, оплатить аренду, ремонт и текущие рабочие расходы. Принимать документы на гранты будут специалисты центра «Мой бизнес».

Чьи зарплаты выросли в регионе

В январе-апреле 2022 года среднемесячная заработная плата составила 53 тысячи 840 рублей. Высокие темпы роста номинальной (без учета инфляции) заработной платы отмечены в сфере сельского хозяйства, добычи полезных ископаемых и строительства.

«По сравнению с 2021 годом на 100% выросли заработки в сельском хозяйстве, на 35% – у тех, кто добывает полезные ископаемые, на 32% – в сфере строительства, на 30% – в сфере гостиничного бизнеса и общественного питания, на 28% – у тех, кто работает с недвижимостью. В торговле, а также в сфере ремонта транспорта рост составил 26%, в сфере научной деятельности – 22%. Такие данные предоставил Забайкалкрайстат», – рассказал вице-премьер правительства региона Александр Бардалеев.

Самыми высокооплачиваемыми видами деятельности в Забайкальском крае остаются добыча полезных ископаемых, транспортировка и хранение, строительство.

Информация Правительства
Забайкальского края



Программа TV с 11 по 17 июля

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
17 июля**

**ПОНЕДЕЛЬНИК
11 июля**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 «АнтиФейк» (16+)
9.55 «Жить здорово!» (16+)
10.40, 12.10 Т/с «О чем она молчит» (16+)
14.30, 15.30 Х/ф «Бриллиантовая рука» (0+)
16.45, 18.15, 23.45, 3.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Спросите медсестру» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 Утро России – Чита (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
0.20 Х/ф «Романовы. Венценосная семья» (0+)
3.00 Т/с «Письма на стекле. Судьба» (12+)

**ВТОРНИК
12 июля**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 3.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Спросите медсестру» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 Утро России – Чита (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
23.55 Д/ф «Цареубийство. Следствие длиною в век» (12+)
1.05 Т/с «Письма на стекле. Судьба» (12+)
2.45 Т/с «По горячим следам» (16+)

**СРЕДА
13 июля**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 3.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Спросите медсестру» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 «Залиршагуз гуламта» «Негасимый очаг». Передача о семейных традициях бурят (на бурятском языке) (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
23.55 Д/ф «Цареубийство. Следствие длиною в век» (12+)
1.05 Т/с «Письма на стекле. Судьба» (12+)
2.45 Т/с «По горячим следам» (16+)

Артелью старателей «БАЛЬДЖА» будет производиться ЗАКУП мяса: говядины, свинины, а также картофеля. Предварительная запись по телефону 8-914-504-49-47.

**ЧЕТВЕРГ
14 июля**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 3.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Спросите медсестру» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 Утро России – Чита (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
23.55 Д/ф «Цареубийство. Следствие длиною в век» (12+)
1.05 Т/с «Письма на стекле. Судьба» (12+)
2.45 Т/с «По горячим следам» (16+)

**ПЯТНИЦА
15 июля**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 15.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 0.30 «Информационный канал» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.45 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
23.25 Д/ф «Петр Мамонов. Черным по белому» (16+)
4.20 Д/с «Россия от края до края» (12+)

Сохондинскому государственному заповеднику на кордон «Агуца» требуются работники – государственный инспектор и рабочий кордона (семья). По всем вопросам обращаться в отдел охраны окружающей среды: 8 (30235) 2-14-38, 2-15-59.



5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.00 Вести – Дальний Восток (12+)
9.34 Утро России-Чита (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Х/ф «Движение вверх» (16+)
23.55 Торжественная церемония открытия XXXI Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске»
1.55 Х/ф «Я буду жить!» (16+)

**СУББОТА
16 июля**



6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.10 Д/ф «Печаль моя смешна». К 60-летию Григория Лепса (16+)
11.20, 12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00, 15.15 Д/ф «Молога. Русская Атлантида» (12+)
16.15 Х/ф «Сталинград». К 80-летию начала Сталинградской битвы (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 «На самом деле» (16+)
19.25 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 Х/ф «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)
1.10 «Наедине со всеми» (16+)
3.25 Д/с «Россия от края до края» (12+)



5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Вести-Чита (12+)
8.05 Вести-Чита.
Дежурная часть (12+)
8.20 «Навстречу Алтайгане» (12+)
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» (12+)
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» (12+)
12.35 Т/с «Никогда не говори «никогда» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Идеальный пациент» (12+)
0.55 Х/ф «Берега» (12+)
4.00 Х/ф «Эгонст» (16+)



5.05, 6.10 Т/с «Отчаянные» (16+)
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.40 «Часовой» (12+)
8.15 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки»
10.10 Д/ф «Город в огне». К 80-летию начала Сталинградской битвы (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (0+)
13.55, 15.15 Д/ф «Я - Вольф Мессинг» (16+)
16.05 Х/ф «Сталинград». Фильм 2-й (12+)
18.00 Вечерние новости
18.15 Д/ф «Порезанное кино» (12+)
19.10 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» (0+)
21.00 Время
22.35 Д/ф «Правительство США против Рудольфа Абеля» (12+)
0.40 «Наедине со всеми» (16+)
2.55 Д/с «Россия от края до края» (12+)



5.35 Х/ф «Синдром недосказанности» (12+)
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома»
9.25 «Утренняя почта»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» (12+)
12.35 Т/с «Никогда не говори «никогда» (12+)
18.00 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
1.30 Д/ф «Путина» (6+)
2.45 Х/ф «Синдром недосказанности» (12+)

ЗАВОД ОКОН КБЕ ГАРАНТИЯ

- Установка и изготовление окон ПВХ;
- монтаж входных металлических и межкомнатных дверей;
- натяжные потолки;
- шкафы купе.

В ИЮЛЕ - СКИДКИ!
Обращаться по телефону 8-914-457-63-00.



• Ко Дню семьи, любви и верности

Они 35 лет вместе

Каково это – прожить с любимым человеком 35 лет? Какие препятствия должна преодолеть пара на пути к семейному счастью? В чём секрет ее прочности? Кыринская семья ПОЛУЭКТОВЫХ является одним примером длительных семейных отношений.



ПРИЕХАВ из Алтана в Кыру работать в районной библиотеке, Наташа Попова совсем не подозревала о том, что здесь, в общечеловеческой культуре, встретит своего будущего мужа. Владимир родом из Курлтыкена, трудился на заправке водителем, а до этого в геологоразведке. Сейчас работает в котельной Дома культуры. Они познакомились в 1985 году, поженились через два года. Наталье было 22 года, а Владимиру – 25. Кстати, день рождения у них в один день – 13 сентября, на что она сразу обратила внимание.

Свадьба состоялась 6 июня. Букет у невесты был не из пышных и роскошных цветов, а из дикой яблони. Со временем появились двое детей, Иван и Оксана. Сегодня уже есть и внуки, Тимофей и Артем, с которыми бабушка и дедушка видятся каждые каникулы. А вот

всей семьей они собираются только в период зимних каникул.

Главными ценностями супругов Полуэктовых являются доброта, терпение и умение уступать друг другу. В этом и есть секрет их долгой семейной жизни. Несмотря на разные характеры, им удалось построить крепкий, счастливый союз.

– Муж по характеру как огонь, заводной и резкий, – говорит мягкая и спокойная Наталья. – Мы настолько разные, что с самого начала стали очень интересны друг другу. Ведь противоположности притягиваются! Володя технар, водитель. А я, после окончания Читинского культпросветучилища, работаю библиотекарем по сей день. Сегодня нас уже многое объединяет. Новый год – семейный праздник, празднуем его только дома. В январе ездим на речку с детьми и вну-

ками, жарим шашлык, пьем горячий чай. На разные праздники готовим определенные блюда. Например, на дни рождения я люблю печь именинный пирог, – продолжает Наталья.

Еще одной семейной традицией является увлечение книгами.

– Когда я читаю что-то интересное, смешное, не сдерживаюсь и хохочу в голос. Моим становится интересно, что я там прочла. Все собираются, я читаю вслух, и тогда уже смеемся все вместе. Наша первая совместная книга – «Дядя Федор, кот и пёс».

В свободное время Полуэктовы любят ездить в лес, собирать ягоды и грибы, рыбачить. А еще они вместе...

– Построили дом, посадили деревья, родили детей, дождалась внуков! – с гордостью подводит итоги Наталья.

Конечно, семейная жизнь не всегда бывает тихой и безмятежной.

– Жизнь – не спокойная река, а бурливое море, – продолжает моя собеседница. – Чтобы преодолеть жизненные препятствия, нужен совместный труд обоих супругов. Семейным парам я пожелаю бы посмотреть в одном направлении. Ведь когда влюбленные смотрят друг другу в глаза, они видят только своё отражение. А когда они смотрят в одном направлении, у них появляются совместные идеи, цели и планы на жизнь. И тогда у пары всё получится!

Елизавета ЗАБЕЛИНА

• Теплые строки

Спасибо всем учителям!



МЫ, УЧАЩИЕСЯ Кыринской вечерней школы 2022 года, стали ее последним выпуском. Хотим выразить благодарность нашим учителям и классным руководителям.

Галина Сергеевна Минская была для нас не только директором школы и учителем, но и лучшим другом, который всегда помогал в трудные минуты.

В каждой, казалось бы, безнадежной ситуации она находила выход. А еще она помогла нам понять себя и свои истинные желания.

Наш классный руководитель Анна Андреевна Суворова всегда была на позитиве, она поддерживала нас в различных начинаниях. А самое главное – верила в нас, когда другие не верили.

Спасибо всем учителям за огромный багаж знаний, навыки и опыт, которыми они щедро делились с нами. Мы гордимся тем, что обучались в этой школе.

От имени выпускников Кыринской вечерней школы –
Марина САЛТАНОВА,
Юлия КОКАЗЕЙ

Поздравляем!

С юбилеем – Надежду Глебовну КУЗЬМИНУ!

Мы сегодня поздравить спешим

Тебя с праздником лучшим самым –

Юбилеем твоим большим!

Мы все тебя очень любим,

Ты для нас огонек доброты,

И всегда, в любую погоду,

Рада встретить нас ласково ты.

Мы желаем тебе много счастья,

Самой светлой в мире любви.

Пусть не тронет тебя ненастье,

Пусть веселыми будут дни.

И здоровье пусть будет крепким,

И земная твоя красота

Пусть струится сказочным светом,
И улыбка ласкает уста!

Муж, дети, невестки, зять, внуки (Ульхун-Партия)



• ГИМС предупреждает

И снова тонут дети...

С начала года на водоемах Забайкальского края зарегистрировано 22 происшествия, где погибло 20 человек, из них четверо детей.

В МАЕ в городе Шилка четырехлетний мальчик отдыхал на реке Кия с родителями. По их недосмотру ребенок встал на обрыв, который осыпался в водоем. К сожалению, ребенка спасти не удалось. В июне в городе Петровск-Забайкальский пятилетняя девочка гостила у бабушки, отпросилась поиграть со сверстниками на реку Баляга и во время игры утонула в воду, где утонула. В конце июня в поселке Антипиха двое подростков, 2007 и 2008 года рождения, трагически утонули на реке Ингода.

Уважаемые родители! Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит только от вас! В связи с

наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей обращаемся к вам с убедительной просьбой провести с детьми разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и последствиях их нарушения. Этим вы можете предупредить несчастные случаи с детьми на воде.

Категорически запрещено купание детей без надзора взрослых, в незнакомых местах, на надувных матрацах, камерах и других плавательных средствах.

Инспекторский участок № 4 Центра ГИМС ГУ МЧС России по Забайкальскому краю

• Нам пишут

Случилось в селе горе...

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты! Написать это письмо подтолкнула проблема нашего района.

Случилось в нашем селе горе – умерла женщина. Все мы знаем, как живут жители села – кто работает, кто нет, кому-то попросту негде работать, кто-то получает только пенсию. В общем, выживают, кто как может. А чтобы похоронить человека, нужны не только деньги, но и, как в нашем случае, крепкие нервы.

В нашем районе нет ни морга, ни специального транспорта, чтобы возить покойников на вскрытие. Вот и мучаются родные умерших, так как увезти на вскрытие в Акшу или даже Агинское не на чем, а хоронить без вскрытия нельзя.

Женщина умерла вечером 16 июня. Приехали фельдшер, полиция из Кыры, написали все документы, которые нужно было. Сказали родственникам:

ОТ РЕДАКЦИИ. Как сказал глава СП «Хапчерангинское» Василий Силинский, машина в описанном случае была предоставлена сельской администрацией. В нашей газете уже не раз поднималась эта тема, но хотелось бы вернуться к ней вновь и попросить дать ответ на вопросы жителей руководителей названных ими служб и органов.

«Везите на вскрытие» и все. На чем, неизвестно. Чтобы отвезти покойницу в Акшу, нужна машина (не каждый согласится на своем автомобиле возить такой груз), нужны средства, а денег у людей не так много. Пролежала покойница весь день 17 июня дома. Лето, жара...

Специалист сельской администрации обзвонила все организации, и полицию, и администрацию района, и главного врача районной больницы – результатов ноль.

Такие случаи бывают не только в Хапчеранге, но и в каждом селе района. Этой проблеме не один год и никто её, по видимому, решать не собирается. Не пора ли обратить внимание на эту проблему и как-то решить её?

**КАРПАНОВА М.Н.,
ЧЕШИХИНА Л.В.,
МАТВЕЕВА Л.Г и другие.
Всего 11 подписей**

Учредитель – администрация муниципального района «Кыринский район».
Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: <http://ononews.info>
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».
Тираж 1000 экз.
Подписано в печать 07.07.2022 г.